## 2012年8月15日 馴六 人09 国内・聚焦 編輯/美麗 校対/李翔 組版/庆岗

# **践海监船编队14日抵钓鱼岛海域**

外交部发言人称此行无可非议,不接受日方交涉 我国向联合国提交钓鱼岛及其附属岛屿领海基点基线坐标表和海图



□据 新华社9月14日电

9月14日6时许,由中国海监 50、15、26、27船和中国海监51、 66船组成的2个维权巡航编队,抵 达钓鱼岛及其附属岛屿海域,对 钓鱼岛及其附属岛屿附近海域进 行维权巡航执法。这是我国政府

宣布《中华人民共和国政府关于 钓鱼岛及其附属岛屿领海基线的 声明》后,中国海监首次在钓鱼岛 及其附属岛屿海域开展的维权巡

外交部发言人洪磊14日说, 钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就 是中国的固有领土,其周边海域是 中国的管辖海域。中国海监船赴 相关海域开展巡航执法,是正常执 行公务,无可非议。

洪磊是在当日下午的例行记者 会上回答提问时作出上述表示的。

洪磊表示,中方不接受日方对 中国海监船只在钓鱼岛及其附属 岛屿附近海域的正常执法行动提 出的所谓交涉。

此外,洪磊还就上海发生日本 人被打伤事件的报道表示,中国人 民强烈不满和坚决反对日本政府 侵犯中国领土主权的行径和右翼 势力的肆意挑衅,但这不是针对日 本人民的。"中国是法治国家,在华 日本公民的人身安全依法得到保 护。"洪磊说,"同时我们主张公民 依法、理性表达有关诉求。"

13日,中国常驻联合国代表 李保东大使约见联合国秘书长潘 基文,提交了中国钓鱼岛及其附 属岛屿领海基点基线坐标表和海 图。至此,我国已履行了《联合 国海洋法公约》所规定的义务, 完成了公布钓鱼岛及其附属岛屿 领海基点基线的所有法律手续。

### 中国人民对外友好协会 中日友好协会

9月10日,日本政府不顾中方 的多次严正交涉,对我国钓鱼岛及 其附属岛屿实施所谓"国有化",这 是对我国神圣领土的悍然侵犯,严 重损坏了两国关系,严重伤害了 13亿中国人民的感情。对此,我 们表示强烈愤慨和反对,对其给两 国关系以及两国人民友好感情造

钓鱼岛及其附属岛屿自古以 来就是中国的固有领土。日本政 府罔顾历史事实和国际法理,实施 所谓"国有化",是完全非法的、无 效的,是全体中国人民完全不能接 受的。日方这种掩耳盗铃的做法, 丝毫不能改变我国对钓鱼岛及其 附属岛屿的主权。

成的恶劣影响深表忧虑。

今年是中日邦交正常化40周 年。40年来,两国关系在各领域 取得了前所未有的发展,造福了两 国人民,为亚洲及世界的和平、稳 定与繁荣作出了积极贡献。这是 两国人民共同努力的结果,凝聚着 两国几代人的不懈努力和巨大心 血,值得我们倍加珍惜和呵护。中 日友好是大势所趋、人心所向,是任 何力量也不可阻挡的。中日关系健 康稳定发展符合两国人民的根本利 益和长远利益。中国人民爱好和 平,但绝不会吞下损害自身利益的 苦果。我们希望日方从中日友好的 大局出发,撤回在钓鱼岛问题上作 出的错误决定,用实际行动推动两 国关系回到正常发展轨道上来。

### 中国侨联声明

2012年9月10日,日本政府不 顾中国政府强烈反对和一再严正 交涉,宣布"购买"钓鱼岛及其附属 的南小岛和北小岛,实施所谓"国 有化"。这是日方公然侵犯中国领 土主权、伤害中国人民及广大侨胞 感情、损害中日关系的严重政治事 件,是对历史事实和国际法理的严 重践踏。中国侨联和广大海内外 侨胞对此表示强烈愤慨和坚决反

日本在钓鱼岛问题上的立场, 是对世界反法西斯战争胜利成果

严重挑战,包括广大海内外侨胞在 内的中华儿女对此决不允许。

广大侨胞历来有爱国爱乡、报 效桑梓的光荣传统,在关系国家主 权、领土完整的问题上,从来都是 义无反顾、责无旁贷的。我们严正 声明:在维护祖国领土主权和中华 民族大义面前,广大海内外侨胞坚 决拥护和支持中国政府为捍卫国 家尊严和领土完整所采取的一切 必要措施和正义行动,始终坚定地 与全国人民一道,同心同德,坚决 反对任何形式的挑衅,坚决回击任

的公然否定,是对战后国际秩序的

何侵犯中国领土的行径。

标题新闻

### 钓鱼岛问题座谈会14日在京举行

与会专家学者以及工农商学界代表 愤怒声讨日本侵犯我领土主权行径

### 新华时评

# 旗帜鲜明地维护钓鱼岛主权

□据 新华社北京9月14日电

14日6时许,中国海监6艘船 组成两个编队抵达钓鱼岛及其附 属岛屿海域,开展维权巡航执法, 维护中国海洋权益。中国旗帜鲜 明地维护固有领土钓鱼岛的主权, 体现了捍卫领土主权完整的坚定 决心和意志,受到广大爱国民众的

这是《中华人民共和国政府关 于钓鱼岛及其附属岛屿领海基线 的声明》发布后,中国海监首次在 钓鱼岛及其附属岛屿海域开展维 权巡航执法,也是在日本政府拒

绝撤销"购岛"决定后,中国政府 采取的强烈反制措施,符合中国 有关法律和国际惯例,有理有力, 光明正大。

钓鱼岛自古以来就是中国领 土,历史事实和法律依据充分。 对日本政府公然侵犯中国领土主 权的"购岛"行动,全球华人义愤 填膺,中国人民团结一致,坚决 支持中国政府的正义要求和坚决

在中日邦交正常化40周年之 际,日本政府的所谓"购岛"举动, 使中日关系遭受重大挫折,伤及两 国各层面合作与交流,日本方面对 此负有全部责任。事实上,在钓鱼 岛争端的整个过程中,中国政府始 终保持着理性克制的态度。正在 钓鱼岛海域巡航的中国海监船属 于公务船,并非军舰,一些国际媒 体也注意到这一细节所体现的中 国政府的克制态度

俗话说,亡羊补牢,犹未晚 也。日本政府应立即停止一切损 害中国领土主权的行为,不折不扣 地回到双方达成的共识和谅解上 来,重返谈判解决争议的理性务实 轨道。如果日本政府继续执迷不 悟,甚至铤而走险,由此造成的一 切严重后果只能由日方承担。



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国

内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。 方法 联通用户发送短信712到10655885订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

